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Motion till Alingsås kommunfullmäktige 

 

 

Kvinno- och tjejjouren Olivia är en ideell förening med unik erfarenhet och kompetens som 

verkar i Alingsås, Lerum och Vårgårda. Deras verksamhet erbjuder ett nära stöd på en 

feministisk och icke-hierarkisk grund till kvinnor och barn i såväl ett skyddat boende som i en 

likaså ovärderlig öppen verksamhet. Jouren bärs upp av några få anställda och desto fler 

helt ideellt verksamma medlemmar. Kvinno- och tjejjouren kompletterar kommunen med en 

aktiv och flexibel organisation som ger ett anpassat stöd efter varje individuellt behov. 

Medlemmarna arbetar dessutom utåtriktat och deltar aktivt i opinionen för att förmedla 

kvinnor/tjejers/barns erfarenheter av våld och förtryck i syfte att skapa förändring. 

 

Utöver kvinnojourens verksamhet har Kvinnojouren Olivia även startat en tjejjour som 

erbjuder stödsamtal, chatt, arrangerar föreläsningar, organiserar tjejgrupper, bedriver 

opinionsbildning och är en viktig lokal samlingsplats för feminister. Kvinnojouren ska även 

starta upp en samtalsgrupp för kvinnor i april på efterfrågan av kvinnorna själva. 

 

Kvinnojourens verksamhet är delvis finansierad genom ett samverkansavtal som löper på ett 

årsbasis med Alingsås kommun, Lerum kommun och Vårgårda kommun. Genom 

samverkansavtalet fastställs hur stort föreningsbidrag som kvinnojouren erhåller från 

kommunerna, samt den procentuella fördelningen av hur stor del av föreningsbidraget som 

respektive kommun ska betala ut årligen. Totalt får kvinnojouren ett bidrag på 1 936 513 kr 

(avtal från 2020) och Alingsås bidragsdel är 832 701 kr (43 %). Genom samverkansavtalet 

åtar sig kvinnojouren bland annat att erbjuda tillfälliga boenden och skyddade boenden för 

kvinnor, hemmahörande i respektive kommun, i behov av dessa insatser. Kvinnojouren ska 

även erbjuda och verka för att barn, oavsett kön, ska erbjudas boende tillsammans med 

kvinnan. Kvinnojouren ansvarar även för att erbjuda samtalsstöd, stöd i kontakter med andra 

myndigheter och andra former av öppna stödinsatser. 

   

Övriga mer osäkra intäkter för att bedriva sin verksamhet erhåller kvinnojouren genom att 

själva söka bidrag från bland annat Socialstyrelsen. Men stora delar av kvinnojouren och 

hela tjejjourens viktiga verksamhet bedrivs utan finansiering.   

 

För att förbättra och stärka den finansiella tryggheten för kvinno- och tjejjouren Olivia 

lämnade Vänsterpartiet den 8 september 2021 in en motion till kommunfullmäktige om 

utökat finansiellt stöd för kvinnojouren Olivia, från att beviljas årligen till att löpa över minst 

två år. En motion som hade stöd hos Kvinnojouren Olivia som ställer sig positiva till en 

tryggare och ökad finansiering för fler delar av deras livsviktiga verksamhet.  

 

Tyvärr röstades motionen ned i Alingsås kommunfullmäktige efter att 

kommunledningskontoret i april 2022 föreslagit avslag med motiveringen att avtalet med 

Kvinnojouren Olivia tecknas tillsammans med två andra kommuner som inte var positiva till 

en utökad och förlängd finansiering. Dock var Kommunledningskontoret i sak positiv till att 

utöka stöd till kvinnojouren Olivia genom ett avtal som sträcker sig över längre tid.  

 



Det är bra och viktigt att vi i Alingsås, Lerum och Vårgårda har ett samverkansavtal med 

Kvinnojouren. Men avtalet är på årsbasis och föreningsbidraget är inte tillräckligt utifrån 

verksamhetens behov. Därför anser vi i Vänsterpartiet att det är helt nödvändigt att vid nästa 

förnyelse av samverkansavtal avsluta det och istället ingå ett idéburet Offentligt Partnerskap, 

IOP-avtal, som sträcker sig i minst fem år. Det nya IOP-avtalet bör även säkerställa att delar 

av tjejjourens verksamhet också faller inom ramen för finansiering. Den viktiga 

verksamheten är helt exkluderad från dagens föreningsbidrag i samverkansavtalet, vilket är 

ett stort problem för verksamheten. Av särskilt stort behov av finansiering är tjejjourens chatt 

och förebyggande arbete i kommunernas skolor.   

 

Det är dags att vi i handling agerar för att stärka kvinno- och tjejjourens ekonomi för att ge 

bättre förutsättningar för deras ovärderliga arbete, samt tillgodose deras unika erfarenheter 

och kunskaper. 

 

Därför yrkar vi till kommunfullmäktige:  

 

… att Alingsås kommun initierar kontakt med Lerums- och Vårgårda kommun för att påbörja 

arbetet och samtal med målet att ingå ett IOP-avtal med kvinno- och tjejjouren Olivia. 

 

… att Alingsås kommun, tillsammans med Lerums- och Vårgårda kommun, arbetar fram ett 

avtal om Idéburet Offentligt Partnerskap med Kvinno- och Tjejjouren Olivia som sträcker sig 

över minst fem år. 

 

Marcus Wallin 

Emily Munter 

Vänsterpartiet Alingsås 

 

 

 


